DAOKAN CHENGZHEN

责编:王于奎 版式:赵坚 校对:钟婷 电话:88982184

画一幅水乡风情 弹一曲江南古韵

西坞全力推进全域旅游助力美丽乡村建设

下一步将加快景点建设和旅游产品开发

□通讯员 缪旭娜

本报讯 仲夏时节,漫步在 潺潺的金溪河畔,秀丽的山水风 光一览无余:金峨村的杜鹃花海 争奇斗艳,余家坝村的登山古道 引客纷来,"奥运之父"王正廷的 故居税务场村远近闻名,蒋家池 头的慈孝文化园独具匠心,雷山 村的古建筑群错落有致……优美 的田园风光如诗如画,使人流连 近年来,西坞街道紧密结合

自然资源、人文资源等优势,以 "水乡古镇+和美乡村"为架构, 全面推进全域旅游发展,打造特 色水乡古镇。围绕"老街水巷,还 你一段旧时光"的功能定位,以西 坞古镇为核心,以小城镇环境综 合整治为主抓手,加快推进主要 道路仿古改造、井字型河流沿线 整治、传统特色庭院打造以及古 建筑修缮保护等。同时,大力开

展古镇招商,推动"旅游+""商业+" 等形式的业态打造,形成古镇旅游 发展核心区。

"西坞是千年古镇,具有深厚的 历史文化底蕴,我们已经完成对老 宅、堂前、祠堂等一些老建筑的历史 相关资料搜集、拾遗工作。"据该街 道相关负责人介绍,街道支持"世界 邬氏宗亲总会"打造西坞特色的"邬 家大院"项目落地,为邬氏在外乡贤 提供一个很好的交流、聚会平台,通 过"邬家大院"的建成,在古镇区进 一步打造浙东风格主题民宿、气味 分享馆、西坞特色民俗博览馆等,通 过相关元素的进一步挖掘和植入, 使古镇区的明清古建筑再放异彩。

据悉,去年以来,该街道以水乡 古镇为核心,通过"金溪五村慢生活 体验区"和"四季花香风景线"的打 造,着力构建带动全局、融合发展旅 游产业。目前,金峨村已成功创建 为省3A级旅游景区村庄,雨易山房

和爱歌顿农庄获宁波市休闲旅游基 地称号,天梯笔架山成为奉化十大 新景观之一。今年,街道还将进一 步实施"厕所革命",指导爱歌顿农 庄创建国家3A级旅游景区,打造金 峨村露营基地,投资近5000万元的 "吾居吾宿"民宿项目已开工建设, 预计今年10月份能够投入运营,让 村子宜居宜游。街道将沿着7.5公 里长的"四季花香风景线"作进一步 改造提升,4个旅游交通驿站相继 完工,其中金峨村、笔架山驿站开始 投入使用。现代农业园区、金溪漂 流、攀岩基地、农耕文化综合体、杜 鹃主题公园、登山古道等旅游资源 实现串点成线、串珠成链,让千年古

随着西坞旅游产业设施的日益 完善和知名度的提高,吸引了众多 游客。每年的春季是金溪五村的旅 游黄金季节,日均游客量与日俱 增。今年4月22日,西坞金峨杜鹃

花文化旅游节更是引得数万名游客 纷至沓来。在这届旅游节上,街道 还首次推出集西坞特色景点和美 食、畅玩经典线路于一体的旅游手 绘地图,全境的特色亮点分布一目 了然,成为游客游览西坞的好助手。

下一步,街道将引进第三方专 业旅游策划公司,为全街道旅游产 业的进一步发展出谋划策,做好参 谋。同时邀请相关专业团队做好旅 游总体规划,力争金峨村率先投入 使用共享单车,为景区村庄的全域 性游览助力。一方面,通过小城镇 环境综合整治、古建筑修缮保护和 美丽乡村风景线建设,不断完善旅 游基础设施。另一方面,围绕乡村 旅游加大招商引资力度,将重点引 进乡村民宿、旅游餐饮、旅游项目等 商业模式,加快旅游景点建设和旅 游产品开发,带动西坞乡村经济全

弘扬时代文明新风 西坞积极推进移风易俗

□通讯员 缪旭娜 骆波

本报讯 近日,西坞街道按照 上级要求,迅速行动,召开移风易俗 工作部署会议,全体街道干部、各行 政村村书记、两委会成员等共200 余人参加会议,进一步推进乡村文 明移风易俗工作。

会议下发《西坞街道推进移风 易俗培育良好婚丧新风实施意见 (实行)》,并部署了具体工作,采取 堵疏结合、标本兼治的办法,实施 "四五四三"行动,建立长效管理机 制,常抓不懈。会上,与会人员带头 签订了移风易俗承诺书,以实际行 动引领文明新风。

会议要求街道全体党员干部带 头执行相关规定,做移风易俗的引

领者,新风正气的推动者。把开展 移风易俗,弘扬时代新风行动作为 实施乡村振兴战略重要举措。以婚 丧礼俗治理为抓手,突出干部带头、 党员示范,引导广大群众养成崇德 尚礼、健康节约的社会新风尚,以党 风政风带动家风民风,持续推进全 街道乡风文明建设。

目前,该街道已成立婚丧习俗 整治工作领导小组,并对相关职能 部门进行具体分工,确保移风易俗 各项工作顺利开展。街道相关负责 人表示,下一步,街道将把婚丧习俗 整治工作纳入到各行政村、社区年 终目标管理考核和干部个人目标管 理考核中,通过强化考核,把婚丧习 俗整治工作落到实处。

古韵端午

浓浓乡愁



村民们欢聚一堂,粽叶飘香邻里情浓,场面温馨而热闹……西坞街道妇联日前在雷山村组 织了一场裹粽子、缝香包、挂菖蒲等民俗活动。

笔者在现场看到,村民们在欢声笑语中共同感受传统文化的魅力,不仅丰富了自己的业余 文化生活,还拉近彼此间的距离。 通讯员 缪旭娜





街道人大工委组织代表 开展"议政日"活动

□通讯员 妙趣

本报讯 近日,西坞街道人大 工委组织代表开展"议政日"活动。 活动由街道人大工委副主任袁武君 主持。

代表们听取了街道负责农业工 作的办事处副主任董静勇的工作述 职,街道农办相关人员汇报了农村 土地确权工作和农村"三资"管理工 作。代表们对董静勇进行工作评议

和满意度测评,对街道的土地确权 和农村"三资"管理工作进行相关提 问和逐项审议,并对"三资"管理工 作提出了意见和建议。

活动要求,各位人大代表要认 真领会好"五个日"活动的重要意 义,充分发挥好该平台的作用,做到 提前策划、精心组织、做好沟通,不 断提高自身政治素养和理论水平, 发挥代表的桥梁纽带、监督等作用。

牵线搭平台

街道总工会深入企业开展法律服务

□通讯员 缪旭娜

本报讯 近日,西坞街道总工 会结对律师李强来到绿之健药业、 维尼服饰、磷化塑胶、拓兴等10家 企业开展法律咨询服务,面对面地 为企业职工答疑解惑,现场服务20

据悉,为更好地维护企业职工 合法权益,促进劳动关系和谐和社

会稳定,街道总工会特邀律师,走访 辖区内各企业,为企业职工提供法 律咨询、帮助企业修订完善规章制 度,规范劳动合同签订,集体合同制 定等服务。

街道总工会负责人表示,下一 步,他们将不定期开展法律结对咨 询服务,为辖区内更多企业带去法 律便民服务,营造良好的法治环境。

聚力发展 架好桥梁

西坞商会举办企业沙龙交流会

□通讯员 缪旭娜 费舒

本报讯 近日,西坞商会企业 沙龙交流会在宁波铭朗服装有限公 司举行。世家洁具、海芙服饰、铭朗 服饰、维尼服饰、奥柯汽车空调、铝 宏汽车零部件、兴明液压、宇达光 电、福得机械、创跃园林、亿博宠物

用品、中九机械等企业代表参加。

交流会上,商业模式俱乐部创始 发起人王国茂受邀作为主讲师,围绕 "商业模式创新"主题展开演讲,针对 企业如何创新、如何进行多方面思维 作了深刻剖析。期间,参会成员相互 之间进行充分的互动和交流,畅谈各

自企业的发展经验和在经济发展中 抓住的机遇和所面临的挑战。

最后,西坞商会会长、宁波世家 戴乐斯清洗用品有限公司董事长王 永东,西坞商会副会长、宁波铭朗服 装有限公司董事长盛武斌分享了各 自企业的发展历程和成功经验。

据悉,此次沙龙以共享知识和 交流经验为主旨,为会员单位提供 交流合作的平台,汇聚人才,加强商 会的凝聚力,不断夯实各项基础,不 断壮大商会队伍,努力提高商会的 服务能力和服务水平,更好发挥企 业间交流合作的桥梁纽带作用。

做文明新市民 为奉化添新彩 近30人参加力邦社区座谈会

□通讯员 缪旭娜

本报讯 近日,西坞力邦社区邀 请党员、政协委员、居民代表、少数民 族代表等近30人,参加"做文明新市 民,为奉化添新彩"专题座谈会。

会上,大家一起就力邦社区大 家庭如何创建文明社区展开大讨 论。大家结合自身工作实际,积极 发言,从不同角度对社区及周边不

文明行为、不文明现象、"脏乱差"环 境等系列问题进行交流,并就如何 提高外来务工人员文明素质、做文 明新市民、治理纠正不文明行为等 提出了意见和建议。

与会人员纷纷表示,将起好带 头示范作用,从自我做起,从身边小 事做起,让文明之风在力邦社区内 蔓延开来。

那一抹夕阳红

——记蒋家池头村老年协会会长徐世达

□通讯员 缪旭娜

在西坞街道蒋家池头村,常 常会看到一位老人忙碌的身影, 他不是在村老年协会里忙前忙 后,帮助村中老人解决各种生活 琐事,就是在田园间挥汗荷锄,默 默耕耘,种植各类瓜果蔬菜。这 位闲不住的热心老人,就是蒋家 池头村老年协会会长徐世达。

"倒贴"的好会长

徐世达出生于1947年,现年 72岁。作为对村里有特殊贡献 的老同志,60岁那年他被推优入 党。2008年,经村党支部推荐、 村里老人选举,徐世达以高票被 选为蒋家池头村老年协会会长, 并一直连任至今。为丰富村里老 年人的文化生活,他在村中积极 组织各类文娱活动,每当节日到 来,他会自掏腰包,购买一些纪念 品、慰问品分发给村里的老人。

不仅如此,他还根据老年人的 喜好,在村里开设戏剧培训班,自费 邀请专业老师来村里指导,为村里 老人提供了不少便利,大家经常聚 在一起学习探讨,其乐融融。

"抠门"的好管家

在担任村老年协会会长期间, 徐世达对于协会的集体开支,从不 马虎,算了又算,比了又比,把钱都 花在"刀刃"上。

"记得有一次,老年协会中的灯 泡坏了,徐会长自己驱车去市区采 购,他看了不下五六家店,一遍又一 遍不厌其烦地做比较,询问商户,最 后用最少的钱买到了最具性价比的 灯泡,才心满意足地离开。"采访中, 一位老伯动情地介绍,"不知道的人 还以为他很'抠门'呢。其实,他是 公家的钱舍不得花,花自己的钱从

不心疼,村里谁有困难找他,他总是 力所能及地帮助他人,常常自掏腰 包补助村里经济困难的家庭。

无私奉献的好园丁 徐世达除了担任村老年协会会

长一职,还同时义务负责村里的绿 化带养护工作。

"他总是勤勤恳恳,尽职尽责。" 一位村民说,徐世达在自己的菜园 里种植各类蔬菜,免费提供给村里 的老年食堂,受到村民们的一致好

"每天天不亮,他早早起来在村 里来回巡视,浇水灌水、清理杂草枯 草、及时修剪枝叶,为的就是让村里 的一花一木以更美的姿态展现给大 家。"在村书记陈伦眼里,徐世达是 个"倔强"的老头,考虑到他年过七 十也该到了安享晚年的时候,想安 排他人接替这个养护工作,徐世达

非但不同意,还比以前更加卖力劳 作了,最终拗不过他,继续让徐世达 担任村里花草的养护工作。"村里现 如今整洁有序的绿化环境,离不开 徐世达的勤劳付出。"陈伦说。

去年开始,村中办起了老年食 堂,为节约村里老年食堂的费用开 支,让老年人吃上放心可口的蔬菜, 徐世达在自己的菜园里种植各类蔬 菜瓜果,将收获的蔬菜瓜果免费提 供给村里的老年食堂。老人们每天 吃着徐世达送来的新鲜蔬菜,心里 别提有多高兴了,纷纷举起大拇指

在徐世达的带动下,奉献社会、 尊老敬老、互帮互助的社会新风尚 在蒋家池头村里蔚然成风。村民们 表示,村里有像徐世达这样的无私 奉献的好会长、好管家,蒋家池头村 一定会变得越来越好。

加强培训 增强意识 安全生产月活动全面启动

□通讯员 缪旭娜 陈培吉 本报讯 今年6月是全国第17

个"安全生产月"。近日,西坞街道 安监所开展安全教育进企业活动, 拉开今年安全生产月活动的序幕。 街道安监所工作人员来到宁波

霖华塑胶有限公司,联合企业安全 生产负责人开展全厂职工安全生产 培训。该公司安全生产监管员结合 最新培训情况,向公司员工介绍有 关安全生产的法律法规,并根据公 司所在的行业特点,讲授安全生产 知识和应急技能,着重介绍了运输、

电气、高空作业等领域的防护知 识。为考察员工学习掌握程度,培 训结束后,现场组织考试,真正把安 全教育培训落到实处。同时,街道 安监所向企业员工发放安全生产宣 传册,要求员工认真阅读,把安全意 识融进日常生活中。

据悉,街道安监所下一步将从 丰富民众参与安全教育入手,着力 增强辖区内广大群众的安全生产意 识,提高企业员工的安全应急技能, 保障辖区内的生产工作安全、平稳 地进行。